
ATA DA 005ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper 

– Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mario Motta – Marquito – Massocco 

- Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Registra que 

protocolou moção direcionada à Câmara dos 

Deputados e ao Senado, solicitando que os mesmos 

assinem a criação de uma Comissão Parlamentar 

Mista de Inquérito - CPMI, para apurar os fatos 

ocorridos no dia oito de janeiro de 2023, que é 

uma proposição do Deputado Federal André 

Fernandes, do Ceará, ressaltando que o povo 

brasileiro tem que descobrir a verdade sobre os 

acontecimentos.  



Apela a todos os Deputados estaduais para que 

mobilizem as suas bancadas, para não beneficiar 

apenas a quem acusa e pune muitos inocentes que 

estão sendo acusados. Critica a prisão 

indiscriminada de manifestantes, muito que nem 

estavam na Praça dos Três Poderes, não 

participaram dos atos de vandalismo, pois estavam 

no acampamento na frente do quartel.  

Questiona a quem interessa proibir a 

divulgação das imagens e elucidar fatos que 

aconteceram? Diz ser necessário levantar uma 

investigação no foro adequado, pois era um ato 

político, e os fatos não devem ser encobertos. 

Destaca que urgentemente precisamos de uma 

investigação concreta. Agradece a todos os 

Deputados e Senadores que já assinaram esta 

proposição, bem como aos deputados estaduais pelo 

apoio. [Taquígrafa: Ana Maria]       

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

“O próximo Deputado inscrito para falar sou eu, e 

como não temos neste momento, devido a reunião que 

está acontecendo no gabinete do Presidente, com 

todos os líderes, para vários encaminhamentos 

desta Casa, eu gostaria de fazer uso da palavra na 

condição de Presidente da sessão.”   

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comunica que protocolou, na Casa, projeto de lei 

que institui a Política Estadual do Fornecimento 

gratuito de medicamentos formulados a base do 

canabidiol e seus derivados, única e 

exclusivamente para fins medicinais no Sistema 

Único de Saúde. Destaca que muitas pessoas, 

inclusive crianças, que possuem problemas de 

saúde, por indicação médica precisam desse 

medicamento. 

 Salienta que, infelizmente, o custo do 

remédio é alto, pois depende de importação, e se 

torna inviável muitos pacientes comprarem. Critica 

o preconceito com relação ao medicamento, pois o 

mesmo é extraído de uma planta que é utilizada de 

forma inadequada por muitas pessoas. Cita que a 

medicação é utilizada em doenças como epilepsia, 



hipertensão, Transtorno do Espectro Autista, Mal 

de Parkinson, Distúrbios dos Movimentos, dores 

crônicas, também em outros problemas de saúde. 

Solicita apoio de todos os colegas para a 

aprovação da sua proposição.  

 Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

(Aparteante) – Parabeniza o Deputado Padre Pedro 

pelo seu nobre projeto, se colocando à disposição. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

   

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Destaca a data de hoje como sendo o Dia 

Internacional de Luta Contra o Câncer Infantil, 

que é a maior causa de mortes entre crianças e 

jovens até 19 anos. Explica que, com a evolução da 

Ciência, com os protocolos cada vez mais precisos, 

hoje a sobrevida atinge um patamar de 85%, como 

resultado do trabalho sério dos profissionais 

envolvidos. Enfatiza a pujança do Hospital Público 

Infantil Joana de Gusmão, que possui uma equipe 

multidisciplinar nessa área. 

Sobre o diagnóstico precoce, esclarece que, 

quanto mais cedo iniciar o tratamento, é maior a 

chance da pessoa. Observa que houve um avanço 

muito grande, nos últimos anos, entre a primeira 

consulta com o oncologista e o início do 

tratamento, em que o tempo variou de dois a 17 

dias.  

Enaltece o trabalho de uma pessoa muito 

importante no acesso ao tratamento do câncer 

infantil em nosso Estado, que foi a senhora Maria 

Gertrudes da Luz Gomes, a vovó Gegê, falecida 

agora em janeiro. Ela que trabalhou na Associação 

de Voluntários de Saúde do Hospital Infantil Joana 

de Gusmão, AVOS, onde conseguiu fazer inúmeras 

parcerias, dentre elas com a Fundação McDonald’s, 

resultando em inúmeros benefícios proporcionados 

pelo voluntariado.   [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: NOVO 



DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Refere-se 

à aplicação da tecnologia, que está presente em 

todos os lugares, o tempo todo. Em contrapartida, 

ela também está sendo utilizada de forma 

equivocada, com as tentativas de golpes pela 

internet, sempre colocando em risco o patrimônio 

das vítimas e também sua vida. 

As denúncias de golpes virtuais cresceram 480% 

aqui no Estado, em 2022, e a maior parte das 

vítimas ainda são pessoas de mais idade, que 

chegam a perder milhares de reais num único golpe. 

Acrescenta que o Governo, a quem cabe garantir a 

segurança do cidadão, precisa responder de forma 

rápida a esses crimes cometidos na velocidade da 

internet. 

Informa que protocolou uma indicação ao 

Governador do Estado, solicitando a criação de uma 

Delegacia Especializada em Investigação e 

Repressão de Crimes Cibernéticos, na cidade de 

Joinville, com uma Polícia Civil mais tecnológica 

e que precisa de mais investimentos. 

Também registra que fez um pedido de 

informação sobre a distribuição dos recursos 

angariados pela Concessionária Arteris, na forma 

proporcional, baseados nos seus pontos de coleta 

de pedágio.  

Deputado Delegado Egidio (Aparteante) – 

Explica que, na verdade, o criminoso não parou de 

cometer os crimes, ele migrou, diminuíram os 

índices de furto e roubo, mas os praticados por 

meio eletrônico aumentaram muito. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Coloca-se à 

disposição de todos os deputados para conversas e 

criar diálogos entre todos. Parabeniza o Deputado 

Massocco por ter sido indicado como líder do 

Governo.  Lembra que na Legislatura passada obteve 

menor votação, mas agora retorna com uma 

expressiva votação, ficando feliz com o resultado 

do seu trabalho e com os seus eleitores, que o 

entenderam e permitiram que voltasse ao 

Parlamento.  



Diz que no antigo Governo foi aprovada uma lei 

nesta Casa, a qual autorizava este a fazer uma 

parceria com a União para obras no Estado, mais 

não se sabe exatamente o montante investido por 

parte do Governo do Estado e outros dados.   

Apresenta em Plenário um Pedido de Informação 

para a Secretaria da Infraestrutura, questionando 

os valores repassados para a União e os convênios 

estabelecidos, e qual órgão está acompanhando este 

aporte em obras estruturantes de competência da 

União. 

Discorre sobre a nota nº 144/2023 do Governo 

Federal, a qual autoriza o Governo do Estado a 

abater da dívida com a União os valores repassados 

para estas obras a partir de 02 de janeiro de 

2023, havendo dúvidas quanto a data.   

Fala que parte das obras da BR-470 estavam 

paradas por falta de pagamento, assim como outras 

rodovias, e reforça que assim que tiver as 

informações, através de seu pedido de informação, 

repassará aos catarinenses onde foram aportados 

todos esses valores. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Informa que 

o Oeste de Santa Catarina está sofrendo novamente 

com a estiagem. Acrescenta que alguns municípios 

estão decretando situação de emergência devido à 

escassez de água. Lamenta que seja um 

acontecimento que se repete ano após ano, 

prejudicando toda a cadeia produtiva da região, 

citando como exemplo a situação crítica de 

Concórdia e Seara. Pede para que o Governo do 

Estado disponibilize mecanismos para os municípios 

enfrentarem a atual estiagem e também prevenir 

ocasiões futuras. 

Também comenta sobre a implantação da nota 

fiscal eletrônica para os produtores rurais. 

Informa que o Conselho Nacional de Política 

Fazendária – Confaz, determinou que, a partir do 

dia 01 de julho de 2023, o uso da nota fiscal 

eletrônica seja obrigatório em todo o País. 

Questiona se esse sistema será eficiente para os 

agricultores. Conta que os produtores rurais estão 



preocupados com a situação, pois no interior não 

há internet. Acrescenta que quase 70% dos 

agricultores não têm cobertura de internet. 

Sugere que seja mantida a nota fiscal manual, 

e que haja um prazo esticado para o processamento 

digital das notas, até que haja uma 

universalização da internet em Santa Catarina. 

Solicita que o Governo Estadual agilize a 

implementação da internet no interior e também da 

rede trifásica, a fim de acabar com as constantes 

quedas de energia. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0018/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado da Saúde informações 

acerca da fila de espera para procedimentos 

cirúrgicos e o fornecimento de medicamentos para 

pacientes oncológicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0019/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das aquisições de equipamentos e materiais 

escolares. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0020/2023, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando 

aos Secretários de Estado da Fazenda e da 

Agricultura, e da Pesca e do Desenvolvimento Rural 

informações acerca dos valores do Fundo de 

Compensação Ambiental, e Desenvolvimento-FCAD. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0021/2023, de autoria 

do Deputado Camilo Martins, solicitando ao 

Secretário de Estado de Educação informações 

acerca do transporte escolar da rede estadual de 

ensino no Município de Biguaçu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0022/2023, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura informações acerca do 

convênio da União, referente ao repasse de 

recursos para a realização de obras na BR-470, BR-

163 e BR-280, com o Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0023/2023, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura informação acerca da 

obra no trecho Indaial e Ascurra. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0024/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras de 

revitalização da Rodovia SC-305 que liga os 

municípios de São Lourenço do Oeste a Campo Erê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0025/2023, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do andamento da obra 

de construção da ponte da rua Itajaí em Brusque. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0026/2023, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do andamento da obra 

de revitalização do trecho municipal da rodovia 

Antônio Heil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0027/2023, de autoria 

do Deputado Maurício Eskudlark, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do processo de 



recuperação da Rodovia SC 477 no trecho entre 

Canoinhas, Major Vieira e BR 116. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0039/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à senhora 

Adriana Mara de Oliveira, do Tabelionato de Notas 

e Protestos de Içara, pela conquista do Prêmio de 

Qualidade Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0040/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

(A presente moção foi retirada da pauta, na 

sequencia, por solicitação do autor.) 

Moção n. 0041/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura 

Familiar para que inclua secadores de cereais 

entre os equipamentos que podem ser financiados 

pelo Programa Nacional de Fortalecimento da 

Agricultura Familiar (PRONAF) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0042/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aplauso ao Delegado 



Regional, Fernando de Faveri, pelo feito da 

Divisão de Investigação Criminal de Brusque por 

manter 100% de resolução dos casos de homicídio na 

cidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0043/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, manifestando aplauso ao Pastor 

Michel Aboud da Igreja Embaixada do Reino de Deus 

pela passagem do aniversário da referida entidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Sergio Motta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0044/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Pastor 

Zilmar Miguel e sua esposa irmã Maria Inês Miguel 

pelos serviços prestados à população, à frente da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus no município 

de Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0045/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao 

Conselheiro José Nei Alberton Ascari pela posse 

como Vice-Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0046/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Pastor 

Alexandre Luciano, Presidente da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus no município de Jaguaruna e 

Presidente da Comissão Pró-Política da Convenção 

das Igrejas Evangélicas Assembleia de Deus de 

Santa Catarina e Sudoeste do Paraná, pela passagem 

do seu aniversário e por sua atuação em prol da 

população catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0047/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao 

Desembargador Sebastião Ogê Muniz, pela posse como 

Juiz do Pleno do Tribunal Regional Eleitoral de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0048/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Adircélio de Moraes Ferreira Júnior pelos serviços 

prestados à sociedade como Presidente do Tribunal 

de Contas de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0049/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à 

Universidade do Vale do Itajaí (Univali) por estar 

entre as 200 melhores instituições de ensino 

superior da América Latina de acordo com a 20º 

Edição do Webometrics Ranking of World 

Universities. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0050/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifesta aos familiares de Dom 

Vito Schlickmann, Bispo auxiliar emérito da 

Arquidiocese de Florianópolis, pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0223/2023, de autoria do 

Deputado Marquito, solicitando ao Presidente da 

Fundação Catarinense de Cultura informações acerca 

das providências relativas aos recursos federais 

da Lei Paulo Gustavo - Lei Complementar nº 

195/2022. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marquito.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0229/2023, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Presidente da Fundação Catarinense de Educação 

Especial informações acerca do andamento processo 

SGP-e SCC nº 3497/2022, que trata do processo para 

adesão de convênio no Modelo de Repasse Direto 

para contratação de profissionais para atuar no 

ano de 2022 na APAE de Santa Rosa do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0240/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao Presidente 

da CELESC informações acerca da falta do 

fornecimento de energia elétrica nas propriedades 

rurais da cidade de São João do Oeste. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0158/2023 e 0161/2023, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0182/2023 

e 0184/2023, de autoria do Deputado Rodrigo 

Minotto; 0208/2023, 0209/2023, 0210/2023, 

0211/2023, 0212/2023, 0213/2023, 0214/2023, 

0215/2023, 0216/2023, 0217/2023, 0234/2023, 

0235/2023, 0236/2023 e 0237/2023, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0218/2023, 0219/2023 e 

0220/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio; 

0221/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0222/2023, de autoria da Deputada Paulinha; 

0224/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0225/2023 e 0233/2023, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0226/2023, 0227/2023 e 0228/2023, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; 0230/2023, 

0231/2023 e 0232/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli; 0238/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; e 0239/2023, de autoria do Deputado 

Massocco. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0029/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0031/2023 e 0037/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva; 0032/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0033/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 0034/2023, 0035/2023 e 

0036/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0038/2023 e 0040/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; e 0039/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Antes 

de fazer a leitura do Ato da Presidência 024-DL de 

2023, quero agradecer a todos os senhores líderes 

dos blocos e das bancadas pela celeridade no 

oferecimento dos nomes que irão compor as nossas 

comissões permanentes. Nós conseguimos, com isso, 

adiantar em uma semana os trabalhos da Casa, então 

graças a essa celeridade e a presteza de todos 

vocês, em nome da Mesa Diretora, os nossos 

agradecimentos.  

 (Passa a ler) 

‘ATO DA PRESIDÊNCIA N° 024-DL, de 2023  

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas 

atribuições resolve: 

DESIGNAR, de acordo com os arts. 25, parágrafo 

único, e 65, inciso III, alínea "a", do Regimento 

Interno, para constituir as Comissões Permanentes, 

os seguintes Senhores Deputados:  

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Julio Garcia  

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mario Motta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Lunelli 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Marquito  

COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO  

PÚBLICO 



Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mario Motta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Ivan Naatz  

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Lunelli 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE AGRICULTURA E POLÍTICA RURAL 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE TRANSPORTES E DESENVOLVIMENTO URBANO 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Lunelli 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 



Deputado Mario Motta 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE SAÚDE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Massocco 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE ECONOMIA, CIÊNCIA, TECNOLOGIA, MINAS        

E ENERGIA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE RELACIONAMENTO INSTITUCIONAL, 

COMUNICAÇÃO, RELAÇÕES INTERNACIONAIS E DO MERCOSUL 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mario Motta 

Deputado Carlos Humberto 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE TURISMO E MEIO AMBIENTE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE PESCA E AQUICULTURA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Ivan Naatz 



Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Jerry Comper 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 

Deputado Sergio Motta 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mario Motta 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito  

COMISSÃO DE PROTEÇÃO CIVIL 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz  

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Oscar Gutz  

Deputado Jerry Comper 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA 

Deputado Camilo Martins 

Deputada Luciane Carminatti  

Deputado Julio Garcia 

Deputado Oscar Gutz  

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Jerry Comper 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE ÀS DROGAS  

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Fernando Krelling 



Deputado Marquito 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO IDOSO 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mario Motta 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 15 de 

fevereiro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente’ 

(A Presidência procede à assinatura do 

documento.) 

Documento assinado, a partir de então vossas 

excelências já têm a possibilidade de fazer a 

instalação de todas as comissões permanentes da 

Assembleia Legislativa.”  

Deputado Julio Garcia – Peço a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra o sr. Deputado Julio Garcia.  

DEPUTADO JULIO GARCIA – “Peço a vossa 

excelência que convoque os membros da Comissão de 

Constituição de Justiça para que possamos nos 

reunir em seguida, na sala que fica atrás do 

plenário, e assim possamos eleger o presidente e o 

vice da CCJ.” 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Todos 

os componentes da CCJ, que foram nominados há 

pouco, estão convocados para se reunirem na sala 

de espera do plenário, ao final desta sessão.”  

 Deputado Marcos Vieira – Pede a palavra, pela 

ordem.  



 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra o sr. Deputado Marcos Vieira.  

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – “Da mesma forma, a 

Comissão de Finanças e Tributação. E na condição 

de mais idoso e com maior quantidade de mandatos, 

já estão convocados todos os membros da comissão 

para em seguida, na sala das comissões, fazer a 

instalação e a eleição do presidente e vice-

presidente. Muito obrigado.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Vossa 

excelência tem a autoridade regimental para fazer 

a convocação, então estão convocados para a 

reunião na sala das comissões.”  

 Deputado Maurício Peixer – Peço a palavra, 

pela ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra o sr. Deputado Maurício Peixer.  

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER – “Quero requerer a 

vossa excelência a retirada da tramitação da Moção 

n. 040/2023, em função de um erro de escrita que 

muda totalmente a intenção da moção. Então, peço o 

arquivamento e entrarei com outra moção. 

Obrigado.” [Transcrição: Taquígrafa Sara] 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Passa 

ao horário reservado à Explicação Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento, pedindo o apoio dos Colegas para a 

formação de Frente Parlamentar da Juventude. 

Informa que a frente irá debater os mais diversos 

assuntos de interesse dos jovens, tais como: saúde 

mental, educação, emprego e renda, direito à 

cidadania e acesso aos equipamentos de cultura. 

Ressalta que, apesar da Assembleia manter uma 

Comissão para atender às crianças e os jovens, 

necessário se faz reunir os poderes estaduais e 

municipais, os diversos movimentos sociais, e 

também o setor privado e econômico para buscar 

soluções e discutir políticas públicas voltadas à 

juventude. [Taquigrafia: Milyane] 



 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

  


